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Storlek 36/38, 40/42 och 44
Talen för de större storlekarna står i parentes. Om bara ett tal 
är angivet gäller de för alla storlekar.

Material: Lana Grossa Cashmere 16 Fine (80% ren ny ull, 10% 
kashmir, 10% polyamid, löplängd 320 m/50 g), 350 (400 – 450) 
g grågrön (färg 34); stickor nr. 4,5 och 5, 1 rundsticka nr. 4,5, 80 
cm lång och 5 knappar från UNION KNOPF, färg mörk grön, 
storlek 20 mm.

Förklaringar:
Resår: St växelvis 2 rm och 2 am.
Slätst: St rm från räts, st am från avigs. 
Rätst: St rm från både räts och avigs.
Knutkantm: St alltid kantm rätt fram och tillbaka.

Stickfasthet: Slätst på stickor nr. 4,5: 23 m och 40 varv = 10 x 10 
cm. resår på stickor nr. 5, mätt lätt sträckt: 26 m och 35 varv = 
10 x 10 cm.

Beskrivning:
TIPS: Bak- och framstycket stickas på tvären. Pilen i skissen 
anger stickriktningen. 
Bakstycke: Lägg upp 144 (146 – 148) m på stickor nr. 4,5, och 
st 1 tillbaka-varv [från avigs] am. St därefter vidare i slätst. När 
arb mäter 70 (74 – 78) cm, maska rakt av alla m. Till nedre 
kant, plocka upp 1 m från vartannat varv på vä sidokant, och 
st rätst på stickor nr. 4,5. Efter 6 varv, maska löst av alla m. Till 
de 14,5 cm höga sidoslitsarna, plocka upp 34 m från uppläg-
gningskanten och från avmaskningskanten med början vid vä 
sidokant. St 1 tillbaka-varv [från avigs] rm på stickor nr. 4,5, 
maska därefter rätt av alla m.
Vä framstycke: Börja som till bakstycket. När arb mäter 25 (27 
– 29) cm, maska av 10 m 1 gång på hö kant till halsringning, 
minska därefter 3 m 1 gång och 1 m 3 ggr på vartannat varv. 
När arb mäter 33 (35 – 37) cm, maska rakt av de resterande 
128 (130 – 132) m. Till nedre kant plocka upp 1 m från vartan-
nat varv på vä sidokant, och st rätst på stickor nr. 4,5. Efter 6 
varv, maska löst av alla m. Till den 14,5 cm höga sidoslitsen, 
plocka upp 34 m från uppläggningskanten med början vid vä 
sidokant. St 1 tillbaka-varv [från avigs] rm på stickor nr. 4,5, 
maska därefter rätt av alla m.
Hö framstycke: St lika som vä framstycke, men spegelvänt.
Ärm: Lägg upp 62 m på stickor nr. 5. St resår, fördela m som 
följer på 1. varv, = tillbaka-varv/från avigs: kantm, 1 am, * 2 rm, 
2 am, upprepa vidare från *, 2 rm, 1 am, kantm. På 9. (9. – 7.) 
varv, öka 1 m 1 gång på var sida  till ärmskråning, öka därefter 
1 m 14 ggr växelvis på varje 6. och 8. varv och 1 m 2 ggr på 
varje 6. varv (1 m 1 gång på följande 8. varv och 1 m 17 ggr 
på varje 6. varv – 1 m 12 ggr på varje 6. varv och 1 m 8 ggr 
växelvis på varje 4. och 6. varv) på var sida = 96 (100 – 104) m. 
St in de ökade m i resårönstret efterhand. När arb mäter 35 
cm, maska av alla m som de visar. St 2. ärmen lika.

Avslutning: Spänn delarna, fukta lätt och låt torka. Sy axelsöm-
marna över 25 (27 – 29) cm på var sida. Till krage, plocka upp 98 
m från halringningen, och st i slätst  på rundsticka nr. 4,5. När arb 
mäter 18 cm, maska löst av alla m. Vik kragen till hälften inåt och 
sy fast den på upp-plockningskanten. Plocka därefter upp 118 
(122 – 126) m från vä framstyckes slutningskant och kragens kort-
sida, och st i resår på rundsticka nr. 4,5, fördela m som följer på 1. 
varv, = tillbaka-varv/från avigs: kantm, * 2 am, 2 rm, upprepa 
vidare från *, kantm. St kantm som knutkantm. Efter 4 cm, maska 
av m som de visar. St slutningskant på höger framstycke lika, men 
med knapphål. Efter 2 cm, st in 5 knapphål som följer: I en 
avig-ribba, maska av 2 m, och lägg upp dessa m igen på följa-
nde varv. St in 1. knapphålet när arb mäter 21 (22 – 23) cm, och 
st in de resterande 4 knapphålen med 8 cm avstånd från 
varandra. Sy i ärmarna över 18 (19 – 20) cm på var sida av axel-
sömmen. Sy sido- och ärmsömmarna, men låt  sidoslitsarna vara 
öppna över 14,5 cm på var sida. Sy fast knapparna.

1/2 bakstycke
vä framstycke

1/2 ärm
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Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 x 12 cm i samma mönster som den utvalda 
modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs för 
att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv för få i jämförelse med 
beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet maskor och varv för många: 
arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar.  Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen 

STICKPROV

FÖRKORTNINGAR
hö = höger · vä = vänster · m = maska/maskor · v = varv · ggr = gånger · tills. = tillsammans
st = sticka· rm = rät maska/maskor · am = avig maska/maskor· vr = vriden · vrm = vriden maska/maskor· kantm = kantmaska · 
patentm = patentmaska · slätst = slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = resår/ribbstickning · omsl = omslag/kast · öhpt = över-
dragshoptagning · döhpt = dubbel överdragshoptagning 
lm = luftmaska · vlm = vändluftmaska · st = stolpe · hst = halvstolpe · dst = dubbel stolpe · sm = smygmaska · fm = fastmaska · 
puffm = puffmaska


